A6

青编: 王莉 版式: 刘静 校对: 桂传宝

最好的友情: 不卖力经营,不刻意维系

生活中有不少人,总会 刻意抓住过去的情谊不肯 放手。用力维系,让自己心 累不说,还可能将对方推得 更远。那些不需要卖力经 营、不刻意维系的关系,才 能相处不累,久处不厌。



总要讨好的关系,不必卖力经营

生活中,很多人以为凭借自己的付出,就能赢 得别人的喜爱。却忘了一味地讨好,让自己伤痕 累累不说,还换不来对等的感情。

听过这样一句话:"好朋友从来就不是 通过努力就能争取来的。"真正舒服的关系

靠的是相互吸引,而非一味讨好。太用力地 经营换不来真情,无底线地妥协得不到友

好的关系,无需你费劲讨好,也能惺惺相惜, 同甘共苦。

2 让你不舒服的关系,不必刻意维系

很认同这样一句话:"越是要好的朋友,相处 起来越讲究舒服。"但凡对方让你感到不适、郁闷, 这样的关系就没必要再维系了。

与人相处,本该舒服,无所拘束。需要刻意委 屈自己才能维系的关系,不如及时放下。

君子之交淡如水,关系看似平淡,彼此却始终 能够舒服地做最真实的自己。

两人相互来往时,没有刻意地忍让与讨好,也 能融洽相处。这种松弛与自然的情谊,才能走得 更加长远。

3 虚情假意的关系,不必用力维护

与虚情假意的人交往,除了消耗精力与时间, 别无意义。这种虚伪的友谊就像影子,身处阳光 下,它会紧紧地跟着。而一旦走入阴暗处,它就会 立刻离开。

朋友间没有什么花言巧语,却总会在关键时刻拉

你一把。你只有舍弃虚情假意的关系,才有时间 维护真正的情谊。真正好的感情,就是不费力,不 需要刻意讨好、努力经营。

朋友的相交,是彼此的吸引,而非单方面地讨 好;朋友的相伴,是双方的真心互换,而非伪装奉 承。但凡需要你费力经营的关系,都是有问题的。

世事静方见,人情淡始长。当你以轻松平和、 真诚自然的心态与人交往,定会收获一段长久舒 适的友谊。 来源:新华网

具备这三个修养, 你能走得更远

一个人最高级的修养,就是从点滴着手,从 内到外做好自我管理。一个人做好下面这三点, 不仅能在点滴中修行,也能够在人生路上走得更

情绪稳定

人有七情,喜怒哀乐谁都会有,但真正厉害 的人,不会让情绪左右自己的理智。不管遇到什 么事情,他们都能够迅速冷静下来,用理智寻找 问题的解决之道。

面对不公时,学会用努力去超脱;面对挫折 时,尝试用智慧去解决。用稳定的心态面对生活 的插曲,能更快地完成人生目标。不以物喜,不 以己悲,或许就是你能送给自己最好的礼物。

三观正确

如果说情绪稳定的人,一般都走得比较快, 那三观正确的人,则一般都走得比较稳。因为事 态不管怎么发展,他们心中都有一杆秤,能够衡 量出孰轻孰重、孰高孰低。

"这个时代,缺的不是完美的人,缺的是发自 内心给出的真心、正义、无畏和同情。"人人追求 完美、追求成功,但善良和无畏却比完美和成功 更可贵。这样的人,不会被利益蒙蔽了双眼,不 会被诱惑左右了心态。他们永远堂堂正正,永远 踏踏实实。

懂得感恩

一个人心里能记得别人多少恩情,命中就会 有多大的福泽。人生路上,谁都会有落魄的时 候。然而,一个人若能怀揣感恩之心,留意温情 之举,便能在困境中捕捉到温暖的光。只有常怀 感恩之心,才能看见这一切,并转化为困顿中前 行的勇气,继而把路越走越宽、越走越远。

锤炼情绪,就会发现天地广阔;摆正三观,就 会发现尘世精彩;感恩一切,你会发现内心丰 盛。而这一切,都会让你感慨人间值得,不枉此 生。 来源:人民网

很多所谓的兄弟情深,不过都是虚情假意。 若把假交情当真了,还倾心相待,结局只会是让自

朋友间必须是患难相济,那才是真友谊。真

在人生的长河中,我们每个人都难免会遇到这样那 样的困难和波折。在不利环境下,如何从容应对?

梁晓声在他的散文集《独自走过悲喜》一书中,结合 70多年的人生经历,谈孤独、说爱情,论悲喜、聊人生。 特别针对当代年轻人所面临的寂寞、焦虑和迷茫等困 境,梁晓声建议他们把握时代脉搏,转变思想观念,以理 性和豁达的态度,活出精彩人生。

梁晓声从寻常的烟火人生谈起,他说人生是一场不 进则退的旅行,是像强者那样笑对沧桑,还是像得过且 过者一般随波逐流,这是摆在年轻人面前的必答题。书 中,他以一个加班青年为例,严肃而认真地提醒职场中 人,健康是"1",名利和地位等都是"1"后面的"0",没有 了"1",后面再多的"0"都将失去意义。因此,人生需要 脚踏实地地走,当我们身心俱疲时,不妨停下脚步,看一 下周边的风景。

对身处逆境中的年轻人,他循循善诱:低谷会让你 看清很多东西,哪怕是庞然大物也曾是无名小卒。没有 谁的人生是一帆风顺的,低谷是变好的开始,哪怕是裂 缝里透出的光,也要牢牢抓住,然后生出向阳而生的勇 气。他说,人生本就是一场马不停蹄的相遇和告别,花 开花落自有时,人来人往任由之。年轻人应该持有这样

的态度,纵然外界风吹浪打,但我依然要闲庭信步,始终 一种宠辱不惊的心态,去面对人世间的风雨和坎坷。

时下,面对纷繁的人生,曾有人发出"生,容易;活, 容易;生活,不容易"的感慨。对此,梁晓声说:"青年有 青年的彷徨和迷茫,谁的一生都不是一帆风顺的。"确切 地说,迷茫不可怕,每个人都少不了会迷茫,但可怕的是 被迷茫吓倒,从此失去前行的勇气。他规劝那些彷徨 者:"真正解决迷茫的办法是问自己,哪种生活更符合我 的综合条件,想清楚了就努力去争取。"

人世间充满了悲与喜,虽然每迈出一步都需要我们 付出很多努力,但在梁晓声看来,尽管这世界很大,也存 在很多不确定性,却处处充盈着温暖。诸如他描述的玻 璃匠和他的儿子以及看自行车的女人等,尽管他们都是 普通老百姓,日子过得并不容易,但他们始终心怀善念, 用柔弱的身躯扛住各种压力,用自己的无私之爱,温暖 了他人,也温暖了美好人间。

人生没有固定式,每个人都有自己的活法,如何活 得精彩、活得惬意,既要听从他人正确的规劝,也要遵从 自己的内心,关键是要学会强大自己。阅读这本书,能 让孤独之人有力量抵御内心的孤独,让浮躁的心灵回归 来源:光明网 宁静。

